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1. O butelie contine azot. Se realizeaza urméatoarele operatii: se scoate gaz din butelie pana ce presiunea scade de
k =1,5ori, dupa care se introduce heliu pentru a restabili presiunea initiald; se scoate din nou gaz din butelie pana ce

presiunea scade de k = 1,5 ori gi iar se introduce heliu pentru a restabili presiunea initiala si aga mai departe.
Cunoscand raportul d :; dintre maselor molare ale heliului i azotului, sa se determine dupé cate asemenea operatii

masa heliului din butelie depaseste masa azotului.Temperatura raméne constanta.
Secunosc:in2~0,7 si In3=11.
Prof. Anton Pantelimon, ISJ Constanta

2. Intr-un tub subtire vertical, inchis la capatul inferior, de lungime | =100cm se afla o coloana de mercur de naltime
h =34cm, care inchide in partea inferioara a tubului 0 masa de aer de lungime /, =50cm . Se comunica
caldura aerului inchis Tn tub pana ce tot mercurul este evacuat..

Se cer:

a) sa se reprezinte grafic modul de variatie al presiunii p a aerului inchis in tub, exprimatd incm  h

coloana de mercur in functie de lungimea x a coloanei de aer, exprimata in cm;

b) temperatura maxima la care ajunge aerul inchis de coloana de mercur si lungimea coloanei de aer /
in acel moment, dacé temperatura initiald a gazului inchis in tub era t, = 27°C .
Presiunea atmosferica este H =760 Torr . I,

Se neglijeaza fenomenul de capilaritate.
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3. In figura alturatd sunt reprezentate doud transformari 1= A si

2= A ale aceleiasi mase de gaz ideal in coordonate (V,T). Transformarile v
pomesc din stéri diferite de aceeasi temperaturd 1si 2si ajung in aceeasi Vi A
stare finald A, fiind reprezentate de doud arce de parabole descrise de ecuatii 2
detipul T=aV?+bV ,unde a si b sunt constante. v, z
a) Reprezentai transformarile in coordonate Clapeyron. V|

b) In care dintre cele doua procese 1= A sau 2= A gazul primeste |
caldura mai multa ? Justificati ! s T
Selectata i prelucrata de Prof. Anton Pantelimon, ISJ Constanta

NOTA : Fiecare dintre subiectele 1, 2, respectiv 3 se rezolvé pe o foaie separatd, care se secretizeaza. Durata probei este de 3 ore din
momentul in care s-a terminat distribuirea subiectelor. Elevii pot folosi calculatoare de buzunar, neprogramabile. Fiecare subiect se
noteaza de la 10 la 1, cu un punct din oficiu. Punctajul final este suma punctajelor obfinute pentru fiecare subiect.

Informatii privind Olimpiada de Fizicd 2006 (rezultate, bareme de corectare, conditii de calificare la fazele superioare efc)
qasiti pe site-ul Liceului Teoretic ,Ovidius” : www.quarg.ro




